

Staňte se partnerem některého z evropských měst v projektu URBACT III

Podpořit výměnu zkušeností mezi evropskými městy, posílit kvalitu strategického řízení a podnítit šíření znalostí ve všech oblastech spojených s udržitelným rozvojem měst, to vše nabízí v tomto programovém období českým městům operační program URBACT III. Ministerstvo pro místní rozvoj nyní pomáhá hledat pro tyto aktivity nové partnery a poskytuje odbornou a metodickou pomoc žadatelům a projektovým partnerům prostřednictvím svého národního kontaktního místa. Zástupci měst mají příležitost připojit se k mezinárodní síti. Novými partnery jedenadvaceti sítí vybraných v I. výzvě operačního programu URBACT III se mohou stát města, městské části, organizované aglomerace, instituce vlastněné městem, veřejná správa na regionální a národní úrovni, státní univerzity nebo výzkumná centra zapojená do rozvoje měst. Například v rámci projektu 2C, do něhož se už zapojila města Naples (IT), Maribor (SI), Liverpool (UK) a Lublin (PL), se řeší rehabilitace nevyužívaných objektů a prostor

ve městě a jejich nové využití, které bude ve společném zájmu obyvatel města. Projekt Change!, jehož součástí jsou města Eindhoven (NL), Dun Laoghaire (IE), Forlì (IT), Gdansk (PL), Nagykanizsa (HU), řeší zase vytvoření takového modelu poskytování veřejných služeb, který by byl založený na spolupráci, dostal by vzrůstajícím požadavkům společnosti a díky kterému by město bylo schopno čelit sociálním a finančním problémům.



Všechny schválené sítě, do kterých se můžete zapojit najdete zde:

http://www.strukturalni-fondy.cz/getmedia/53544b6d-ce9f-4ba8-b960-91e55ba598/Brozura_site-prvni-vyzva.pdf?ext=.pdf

Informace o první i dalších plánovaných výzvách naleznete na stránkách www.urbact.cz a www.urbact.eu. Pokud máte zájem o připojení k síti, kontaktujte vedoucí město dané sítě. V případě dalších dotazů se obraťte na národní kontaktní místo na e-mailu eliska.pilna@mmr.cz.

IROP vyhlásil další výzvu pro MASy

V další výzvě tentokrát zaměřené na zlepšení, zajištění kapacit a schopnosti místních akčních skupin je alokováno 1,9 miliardy korun. Peníze se dostanou i do venkovských oblastí. Podporované aktivity jsou zaměřeny na činnosti místních akčních skupin zejména při realizaci jejich strategií, posilování absorpčních kapacit nebo hodnocení žádostí o podporu. MAS je nezávislým společenstvím občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy, které spolupracuje na rozvoji venkova, zemědělství a získávání finanční podpory z EU a z národních programů pro své území. Aktivity jsou podrobně uvedeny ve Specifických pravidlech výzev pro žadatele a příjemce.

Oprávněnými žadateli jsou MASy, které získaly Osvědčení o splnění standardů místní akční skupiny a mají schválenou strategii komunitně vedeného místního rozvoje. Tato povinnost neplatí pro výdaje na animaci školských zařízení. Žádosti o podporu lze podávat do 30. června 2018, realizaci projektů musí MAS dokončit do 31. prosince 2023. Projekty je možné konzultovat s kontaktními pracovníky Centra pro regionální rozvoj České republiky v jednotlivých krajích. Kontakty na tyto pracovníky jsou uvedeny v textu výzvy a Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce. Na adrese www.dotaceEU.cz/IROP jsou zveřejněna Specifická pravidla výzvy pro žadatele a příjemce.

Žádosti o podporu se předkládají v elektronické podobě v aplikaci MS2014+ na adrese <https://mseu.mssf.cz>. Harmonogram dalších plánovaných výzev IROP na rok 2015 je k dispozici na webových stránkách <http://www.dotaceEU.cz/cs/Microsites/IROP/Dokumenty>.

Nové výzvy OP Zaměstnanost cílí na sociální začleňování

Na programy spojené se sociálním začleňováním vyhlásilo Ministerstvo práce a sociálních věcí tři výzvy z nového Operačního programu Zaměstnanost. Prostředky jsou určeny na pomoc chudým, hendikepovaným a jinak znevýhodněným lidem, u nichž hrozí společenská izolace. Celková alokace těchto výzev přesahuje jednu miliardu korun.

■ **Výzva Podpora aktivit a programů v rámci sociálního začleňování** si klade za cíl zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo již sociálně vyloučených osob ve společnosti a na trhu práce. Cílovou skupinou jsou lidé se zdravotním postižením, dále ti, kteří jsou dlouhodobě nebo opakovaně bez práce, ale i lidé, kteří bojují se závislostmi nebo jsou vystaveni domácímu násilí.

■ **Výzva Podpora procesů ve službách a podpora rozvoje sociální práce** je zaměřena na rozvoj sociálních služeb. Podpořeny mohou být také projekty, které vedou k většímu využívání sdílené péče (kombinace neformální péče poskytované lidmi, kteří pečují o osobu blízkou, s péčí, kterou zajišťují poskytovatelé sociálních služeb). Typickým žadatelem v této výzvě mohou být například centra, která nabízejí seniorům pomoc v domácnosti, doprovod k lékaři nebo zajištění obědů.

■ **Třetí z výzev s názvem Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám** podpoří projekty, které pomáhají lidem žijícím na území Ostravy, Krnova, Osoblažska, Oder, Kadaně, Roudnice nad Labem, Dubí, Chodova, Obrnic a Štětí. Jde například o aktivity napomáhající lidem ze sociálně vyloučených lokalit v oblasti sociálních služeb, bydlení, možnosti zaměstnání v rámci sociálního podniku a v oblasti komunitní sociální práce. Dále budou podporovány aktivizační a asistenční motivační programy, které napomáhají k sociálnímu začleňování nebo prevenci sociálního vyloučení.

Podrobnosti ke každé výzvě včetně vymezení oprávněných žadatelů či detailní specifikace podporovaných aktivit najdete na webových stránkách Evropského sociálního fondu www.esfcr.cz pod záložkou Výzvy. ■